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„Népköztársasági Műszakikkal 
az Alkotmányért

ARA 59 FILLÉR.
—X—&M

Péntejí. 1951 augusztus 10.

Nagy ünnepre: Alkotmányunk 
lörvcnybeiklatásának második év­
fordulójára készül a magyar dol­
gozó nép. Minden becsületes enr 
Iter mélyen átérzi, hogy azok a 
vívmányok, amelyeket az Alkot­
mány lerögzít és maga az Alkot­
mány, nem jöttek volna létre Pár­
iánk, Rákosi elvtárs bölcs politi­
kája, harcai cs szervező munkája 
nélkül.

..Túlzás cs dicsekvés nélkül el 
lehet mondani — jelentette ki Rá­
kosi elvtárs két évvel ezelőtt az al­
kotmánytervezet tárgyalásakor az 
országgyűlésen, —■ hogy minden 
tetthez, mely a felszabadulás óla 
hazánkat a mélységből és a romok­
ból a felemelkedés felé vitte, a 
magyar kommunisták, a Magyar 
Dolgozók Pártja adták a kezdemé­
nyezési, a lendületet, ők vállalták 
az áldozatot és a vczelést. Nyugod­
tan ni lehet mondani, hogy a Kom­
munista Párt nélkül nem tudtuk 
vo’na megverni a régi reakciós 
rendet, nem építettük volna fel az 
országot. Nélkülünk nem valósullak 
volna meg az. újjáépítés nagy ci cd- 
ményci. Ha a magyar dolgozó né­
pet ma a biztonság, a megelége­
dés; a jövőbe vetett bizalomnak az 
az érzése löl7 el; mely újabb sike­
reink záloga és jövő boldogulá­
sunk biztosítéka, úgy ebben Pár­
tunké az érdem oroszlánrésze.“

Éppen ezért az Akotmány évfor­
dulójára,való 'készülődés napjai a 
népi demokrácia, a Párt, Rákosi 
elvtárs iráni megnyilvánuló "Szere­
tet és hála megható ünnepeivé vál­
nak.

A magyar munkások, a magyar 
dolgozó nép számára drága és 
széni a? Alkotmány, mert azt ik­
tatja törvénybe, hogy népünk vég­
re birtokába vette az országot, meri 
a hazánkat felszabadító szovjet ka­
tonák vérének és a kommunista 
mártírok vérének kellett öntözni, 
hogy megszülethessék," mert létre­
jöttéért a felszabadulás után a ma­
gyar dolgozóknak Pártunk veze­
tésével kemény harcokban és áldo­
zatos, verejtékes munkában kellett 
legyőzniük az ellenséget.

Nincs történelmünknek nagyobb 
fordulata, mint az, amelyet Alkot­
mányunk így foglalt törvénybe: 
„Magyarország: Népköztársaság... 
A Magyar Népköztársaság a mun­
kások és dolgozó parasztok álla­
nia ... A Magyar Népköztársaság­
ban minden hatalom a dolgozó né­
pé ..A magyar nép sohasem fe­
lejtheti el, mit jelent az, amikor a 
hatalom nem a dolgozó népé, ha­
nem az uraké, a nagybirtokosoké, 
a tőkéseké. A magyar nép révszá­
zadok keserves leckéiből s különö­
sen a felszabadulás előtti negyed­
század szörnyű szenvedéseiből ala­
posan megtanulta: hogyan élnek a 
dolgozók akkor, amikor az állam­
hatalom arra való, hogy őket nyo­
morban és elnyomatásban tarka, 
amikor az államhatalom erejét a

munkás és a dolgozó paraszt azon 
mérheti le, hogy milyen erővel csap 
le rá a rendőrök kardja, a csen­
dőrük szuronya.

A felszabadulás után tanultuk 
meg, mit jelent számunkra a ki­
zsákmányolok államának megsem­
misülése s azóta még szilárdabbá 
tett ük a dolgozók hatalmát azzal, 
hogy Pártunk útmutatása nyomán 
az államhatalom lecsapott az im­
perialisták piszkoskezű titóista- 
ra.ikisía ügynökeire s az utak or­
szágát visszaállítani akaró, új há­
borúra készülődő, gyilkos ürősz- 
bandára.

A hálálom, a dolgozó magyar 
nép hatalma az A kotmány tör- 
vénybeiktatása óla. csak erősödött s 
dolgozóink tovább akarják szilárdí­
tani azzal, hogy az Alkotmány biz­
tosította joggal: munkával készül­
nek c nagy ünnepre. Eddig üzemi 
dolgozóinknak 78 százaléka kap­
csolódott be az augusztus 20-ra -in­
dítóit versenybe s akik 'már vál.a- 
lásaikal teljesítették, pútfelajánlá- 
sokat is leitek.

A Krfegyár dolgozói nagyszerű 
kezdeményezéssel á.Jak szerdán az 
iizemj pártszervezet veze,Őségé elé. 
Jó munkájukkal, tervük maradék­
talan végrehajtásával 'akarják kk 
érdemelni azokat a jogok.)', moK 
ly.cket az Alkotmány biztosi' szá­
mukra s ezért elhatározták, hogy 
versenyre hívják üzemük és Haj- 
dú-Bihar megye összes üzemi és 
tcrmrlűszövctkeze'i do gozóil. hogy 
augusztus Ki-- 20-ü között íiiég na­
gyobb -lendülettel dolgozzanak s 
amit vállaltak azt ne csak elvégez­
zék. hanem túl is teljesítsék. Uzl 
a liefet „Népköztársasági Műszak­
nak nevez'ck e>, mely idő a;att úgy 
dolgoznak, hogy minél hamarabb 
teljesítsek évi tervüket.

A kefegyáriak nagyszeiű felhí­
vásához, a tegnapi nap folyamán 
már bejelentette csatlakozását a 
Vagongyár, Bútorgyár és a Tex­
tilgyár is. A dolgozók röpgyűlé- 
seken tárgyalták meg a fe.hívásts 
felülvizsgálva vállalásaikat újabb 
felajánlásokat tettek, hogy na­
gyobb teljesítményekkel ünnepe - 
jék a magyar dolgozó nép AJko'- 
mányát. Felajánlásaikban a terv- 
teljesítésre és túlteljesítésre minő­
ségi munkára, anyagtakarékosság­
ra és még szilárdabb munkafegye­
lemre köte.eztck magukat.

A „Népköztársasági Műszak“ 
üzemi dolgozóink mellett meg­
mozgatja termelőszövetkezeteink 
dolgozóit is, akik még jobb mun­
kával járulnak ahhoz, hogy a be­
gyűjtési versenyben a 7 helyrő. a 
4,-re feltörő Hajdú-Bihar megye 
még jobb helyezést _ érjen e] s 
augusztus 20-ig kivívja magának 
az első helyet.

Üzemi munkások, termelőszövet­
kezeti dolgozók! Előre a „Népköz­
társasági Műszak"-kai Alkotmá­
nyunk sikeréért és évi tervünk tű- 
teljesítéséért! 

Ä Bútorgyár, a Vagongyár 
és a lexiilgyár csatlakozott 
a Kefegyár felhívásához

Ez a nap is úgy kezdődöti, mint 
a többi. Hal óra előtt három perc­
cel a Bútorgyár dolgozói már az 
asztal előtt, a gépek mellett állot­
tak, várták a kezdést. Hal érakor 
pontosan felzúgtak a gepnx, meg­
indult a gyár élete.

Ez a nap mégis különbözött a 
többitől.

Reggel fCiliéikor megjö't az új­
ság. Magyar Istvánná ~ a grun- 
doló üzemrész munkása csak 
cgv pillantást vetett az első Oldal­
ra... „Kefegyár felhívása... „Nép­
köztársasági Műszak“... izgatot­
tan olvasta tovább ..

Elvtársak! A Kefegyár felhívást, 
intézett minden munkáshoz, hogy 
indítsuk el a „Népköztársaság, Mű. 
szak“-ot — kiáltotta szét a műhely­
ben. Sietve hozzátette: „Elfogad­
juk! Elfogadjuk! Én máris felaján­
lom, hogy naponia három deci 
anyagot megtakarítok.’1

De ekkor megszólalt a nangos 
híradó is cs vilié" szerte az tizembe 
az új hírt,

; l’i'lanalok alatt olyan 'etl az 
üzem, mint a felbolygatott méh­
kas. Egyesek már szaladtak is a 
vezetőséghez: „Csatlakozunk, pót- 
vállalást teszünk!“

— Így nem lehet'elvtársak, majd 
tféluláii, röpgyüíéseu!

A dolgozók kissé lecsillapodva, 
de erős elhatározással ál.tak a 
munkapad mellé.

Igaz is, nem lehet kiesni egy 
percre gem a termelésből, most kü­
lönösen nem, minden időveszteség­
gel a Kefegyár javára dolgozunk.

Az elfojtott izgalom az ebédszü­
net alatt ismét úrrá lett' rajtuk. 
Tóth Ferenc, T. Nagy Sándo- kü- 
lön-kii'.ön, de egv gondolatul! já­

rultak a vezetőség elé: „brigádot 
alaki'.unk!" Majd betoppantak a 
szabászműhclyből a „Vihar-' és 
„December 21” brigádok tagjai: 
„Egyenként 10 százalékkal növel­
jük termelésünket’’.

Ezek a felajánlások és még az a 
sok-sok vállalás, amik az ebédszü­
netben, munkaközben születtek, 
kerültek a vezetőség elé a Ue'utani 
gyűlésen.

*

A vagongyáriak délután fél ká­
romkor kezdték a gyűlést. A fel­
ajánlások még 4 órakor sem szü­
neteltek, Mind elfogadták, hogyne 
fogadták volna el! Akik a vasutas­
napra vállalták felaján'dsukat, 
újabbakat tettek. Szilágyi József 
teheralvázlakatos brigádja teljesí­
tésének 8 százalékkal, Petri István 
tengéiyesztergályos 2 százaléKkal 
való növelését, vállalta. És azok, 
akik addig még nem tettek vá !a- 
iást, csak azért nem tettek, n.ert 
még nem jutottak szóhoz. Az egész 
üzem egyöntetűen elfogadta: ..Évi 
tervünket december 21-re cefejaz- 
zük, az Alkotmányra tett felaján­
lásunkat, az. 1.200.360 forintét fel 
emeljük 1,780.000 forintra, vagyis 
túlszárnyaljuk a kongresszusi ered 
menyünket is.

Most lepett igazán tetőfokára a 
verseny. A „Népköztársasági Mű 
szak“ csak 13-án kezdődik, de itt 
már ezzel a nappal életbe lépett.

Hm... a kis Kefegyár — gén 
dolkoznak, csóválják a fejüket és 
belefekiisznek a munkába. Elsők 
akarnak lenni. De mi is! Meglátjuk 
ki lesz az erősebb! És Zakoía Mik­
lós, Tusnádi József. Tamás Győ-gy 
brigádvezetők még jobban, n.ég 
erősebben kézbe fogják brigádju­
kat, hiszen az Alkotmányért foly'k

a harc, azért az Alkotmányért, 
amely nekünk megteremtette azt a 
lehetőséget, hogy i.t most a t".bb- 
termelésért, békénkért száll,úrik 
síkra.

A Vagongyár dolgozói azt vá.a- 
szolják a kefegyáriaknak, fa gy 
örömmel, lelkesedéssel csatlakoz­
nak a felhíváshoz és a „Népköz­
társasági Műszak”-on minden ere­
jükkel úgy fognak dolgozni, hogy 
méltóképpen ünnepelhessék meg az 
Alkotmány évfordulóját és minél 
előbb sikerrel fejezhessék be évi 
tervüket.

*

A textilgyáriak között is megle­
petést váltott ki a hír. Amikor a 
délelőtti műszakban dolgozók meg­
hallották a felhívást, a brigádok 
egymás között tárgyalták meg, mit 
ajánljanak fel. Mert, hogy csatla­
koznak, az természetes! És dé'ben 
két órakor a röpgyűlésen, már so­
kan kész felajánlással jöttek. 
Vállalták, hogy az eddigien 
felül 10 százalékkal növelik .el íve­
lésüket a „Népköztársasági Mű- 
szak"-on, A laza munkafegyelmei 
megszilárdítják, az anyagtakaré­
kosságot fokozzák, az.élenjárók a 
J00 százalékon alul teljesítőknél/ 
átadják tapasztalataikat.

Komoly visszhangra talált a Ke­
fegyár nagyjelentőségű felhívása. 
Az Alkotmányért, a dolgozó ncp 
Alkotmányáért — hogy hálájukat 
leróhassák — indult el a „Népköz 
társasági Műszak“. Dolgozó né­
pünk á’.érzi ennek a jelentőségét s 
ezt azzal fejezi ki, hogy csatlako­
zik a felhíváshoz és megfeszített 
munkával járul hozzá országunk 
építéséhez.

Augusztus 19-én és 20-án osztiélk lei a jntaSmakat
a legjobb üzemi és városi fcuMrcsoportetak

Az országos kultúrverseny üze 
mi és városi szakaszának dijk''osz­
tása augusztus 19-én cs 20-án, a 
dolgozó magyar nép Alkotmányá­
nak ünnepén lesz a fővárosban és 
a megyeszékhelyeken.

A népművelési minisztér um vé­
sett ezüst serlegekkel, a szovjet és 
a magyar nép nagy tanítóinak: Le­

ninnek, Sztálinnak és Rákost7 Má­
tyásnak nagyméretű portréjává, 
díszoklevéllel jutalmazza a legjobb 
kultúrcsoportokat. A Szak'anác? is 
vésett ezüst serlegeket, oklevele­
ket, hímzett sélyemzászlókar. hang­
szereket. színpadi kellékeket ad át 
az országos kúltúrversenyen kiváló 
teljesítményt nyújtott üzemi és te­
rületi csoportoknak.

parasztságunk tanulni akar 
a parasxtküídöttek tapa&ztalataibál

A szepesi földmüvesszövetkezet 
raktára előtt sokasodnak, a szekerek. 
Hordják a terményt szaporán. Stad­
ler József 14 holdas Bellegelő 296. 
alatt lakó középparaszt szekeréről 
kerülnek éppen a zsákok a mér­
legre,

- Mennyit adsz be C. jegyre? 
hangzik a kérdés.

— A beadáson felül, úgy vélem, 
még 19 mázsát, ezzel minden felesle­
gest beadok. Tudjátok nagy a csa­
lód, tíz gyereknek kell megszegni a 
kenyeret mindennap!

— Mikor csépelt? — vág a szóba a 
mázsás.

- Ma reggel nyolckor engedte le 
a gép az én búzámat.

—■ Jól igyekezett — kötekedett 
egy kajlykalapú — azt hitte, hogy 
magának már nem is jut C. jegyre 
karton.

—■ Nem azért, tudom, hogy megka- 
perrí, de így egy napon elvetem a 
gondját cséplésnek, beadásnak.

Leemelik a zsákokat, öntik gar­
madába az aranyló magot. Nézegetik. 
Megadta.' a 12 mázsát.

— Bánkúti fajta búza — mondja 
Siadler József — vetőmagnak igen 
jó.

Beszélgetnek a búzafajtákról, ter­
méseredményekről. Nyomban felve­
tődik, hogy a legjobb és legbősége_ 
sebb búzatermés a Szovjetunióban 
van. Hivatkoznak a most hazatért 
parasztküldöttekre, akik saját sze­
mükkel látták az ottani bőséges ter­
mést.

— Olvastam a Szabad Népből — 
mondja — a beszélgető csoport 
egyik tagja, hogy Ukrajnában az 
egyik kolhozban búzából 26 mázsát 
takarítottak be katasztrális holdan­
ként.- Ezt- nevezem magas t ermés- 
nek!

Székelyhídi Gábor, Bellegelő 25. 
alatt lakó dolgozó paraszt megjegyzi, 
hogy ő járt Ukrajnában az első vi­
lágháború idején. Nagyon kíváncsi 
milyen ott most a világ, Alig várja, 
hogy a debreceni határban is beszá­
molót tartsanak a most kint járt pa- 
rasztküldöttek.

— Lenne nekem is néhány kérdé­
sem ahhoz, aki most a saját szemé­
vel látta, hogyan is van ott a dolgo­
zó paraszt élete. Tudni szeretném 
alaposan, hogy milyen életük van a 
kolhozban az öreg embereknek, akik 

I már nem tudnak dolgozni?

— En azt szeretném tudni, hogyan 
érik el azokat a nagy termeseket — 
mondja Bihari György, aki a Piac 
dűlőből hozta be a búzáját.

— Azt már mi tudjuk — vág a 
szavába Csiszár József a bellegeloi 
,.Lenin” tagja. — Látja a ml homo­
kunkon 11 mázsán felüli a termés 
búzából a kis parcellán, jó fekete 
földön is örülnek, ha annyi terem. 
Mi megadjuk a földnek a jó gépi 
munkát, trágyái, válogatott vető­
magot.

— Érteni kell a földhöz, annyi 
szent — mondja a hétholdas Szabó 
Sándor_ — Majd meghallgatom én is 
mit beszélnek a tapasztaltakról a 
küldöttek.

így folyik a szó a világ legfejlet­
tebb mezőgazdaságát tanulmányozó 
parasztküldöttek útjáról. Nagy az 
érdeklődés. Látszik, hogy készen 
vannak a kérdések, melyre választ 
akarnak kapni azoktól, akik szemé­
lyes tapasztalatokkal megrakodva 
tértek haza a Szovjetunióból.

Dolgozó parasztságunk kiváncsi, 
hogy miről hoznak hírt a követel és 
tanulni akarnak minél előbb az át- 

j adott tapasztalatokból.



2 1951 AUGUSZTUS 10. PÉNTEK

Több, min! harmincezer külföldi küldőit van Berlinben
Hatalmas sikerrel fo'yík iovább a berlini III. V.ijgifjúságl Talál­

kozó. A nyugati országokból, elsősorban Nyugat-Németországból 
egymásután érkeznek az újabb csoportok, akiknek sikerült a nyuga’i 
hatóságok terrorjával daco va Berlinbe jutni. Csüíörtökön a külföl­
diek száma 39.000-re emelkedett, Nyugat-Németországból pedig mint­
egy 70 ezren voltak, A VIT :'imloskuituráiis eseménye volt öt népi de­
mokratikus ország, az Albán, a Bogár, a Magyar, a Mongol és a Ro­
mán Népköztársaság dokuinen'ációs kiállításának megnyitása.

Pleven francia dezignált miniszterelnök megkezdte tárgyalásait, 
hogy kormányt fabrikáljon össze a jobboldali pártok koalíciójából.

Az Uj Kína hírügynökség a keszoni tárgyalások szünetelésével 
kapcsol»‘ban leleplezi az amerikaiak magatartásának okait, Az im­
perialisták a tárgyalások elhúzásával a háborús feszültséget akarják 
fokozni, hogy megkönnyítsék a háborús előkészületeket.

Az USA japán ktilöhbéke-terveze'e, mc!v fc| akarja támasztani 
a japán niilitarizmust, aggodalmat kelt az USA távolkek't; csatlósai 
körében. A Fülöp-szigetek kormánya közölte a inanilai amerikai 
uagyköveltcl, hogy elutasítja a japán békeszerződés-tervezetet.

Augusztus 23-án lesz a Román Népköztársaság nemzeti ünnepe, 
az ország felszabadulásának hetedik évfordulója, A Román Népköz- 
társaság dolgozói a termelés fokozásával készülnek augusztus 23-ra.

MAGYAR V1T-KULDÖTTSÉG DOKUMENTÁCIÓS KIÁLLÍTÁSAA

A 180 tagú magyar VIT.küldöttség 
szerdán délelőtt megkoszorúzta a 
treptowi parkban a szovjet hősök 
emlékművét. Délután a Német De­
mokratikus Köztársaság pénzügymi­
nisztériumának épületében — ä Mon­
gol Népköztársaság, Bulgária, Ro­
mánia és Albánia kiállításával együtt 
— megnyílt a Magyar Népköztársa­
ság VIT-kUldöltségcnek dokumentá­
ciós kiállítása,

AZ öt ország kiállításának meg. 
nyitásán ott volt Puskin, a Szovjet­
unió nagykövete, dr Loch, a Német 
Demokratikus Köztársaság miniszter- 
elnökhelyettese, a népi demokrati­
kus országok berlini diplomáciai 
képviselői, köztük Hajdú József kö­
vet, a berlini magyar misszió veze­
tője és más közéleti személyiségek.

A nemzetközi fesztivál-bizottság 
nevében Basev, a DIVSz titkára nyi­
totta meg a kiáilítást.

EGYMÁSUTÁN ÉRKEZNEK 

A TŐKÉS ORSZÁGOK 

FIATALJAINAK KÜLDÖTTEI 
^BERUNBE^

Az amerikai megszálló hatóságok 
szerdán kényszeríteni akarták az 
».innsbrucki katlanoan“ feltartózta­
tott kétezer francia, angol, svájci, 
belga és olasz ifjúság békeküldöttet, 
hogy úgynevezett repatriációs vo­
natokon térjenek vissza hazájukba. 
A fiatalok közül senki nem volt haj­
landó vonatra szállni.

Ausztria amerikai és francia meg­
szállási övezetének határán francia 
és osztrák rendőrök megtámadták a 
ül. VIT-re igyekvő külföldi ifjú­
sági küldöttek egy nagyobb csoport, 
ját. A támadás során 12 fiú és leány 
megsebesült.

A bonni hatóságok parancsára 
Hamburgban letartóztattak 50 fran­
cia és saarvidéki ifjút. A fiatal bő- 
Iceharcosokat, akik szabályszerű út­
levéllel a berlini VIT-re tartottak, 
rögtönítélő bíróság elé állították és 
..közbékeháboritás“ címén 13—14 na­
pi elzárásra ítélték.

Szei dán és csütörtökön újabb igen 
népes küldöttségek érkeztek minde­
nekelőtt Nyugatnémetországból és 
nagyobb csoportok Franciaországból, 
az LSA.ból, Angliából, Belgiumból. 
Svájcból, Vietnamból, Görögország­
ból. Iránból. Olaszországból, Auszt­
ráliából. Indiából, Hollandiából és 
Dániából

Csütörtökön, a béketalálkozó Ötö­
dik napján már 30 ezer külföldi kül­
dött tartózkodott Berlinben. A nyu­
gatnémetországi résztvevők száma 
csütörtökön 70 ezerre tehető.

PLEVEN MEGKEZDTE

munista Párt nevében hangsúlyozta, 
hogy a jobboldali szocialista veze­
tők, amikor Pleven beiktatása mel­
lett szavaznak, kitöltetlen felhatal­
mazást adnak reakciós politikája 
megvalósítására. A francia férfiak és 
nők, akik nem kérnek a nyomor és 
háború politikájából, egyesülni fog­
nak, harcolni fognak és megnyitják 
majd az igazi francia politika szá­
mára az utat.

AZ ÚJ KÍNA KOMMENTÁRJA
a keszonTtárgyalásokról

Az amerikai kormány vezetőinek, 
Trumannaií, Achesonnak, Wi'.son- 
nak és MarshaJ’.nak az elmúlt he­
tekben mondott beszédei — állapit, 
.ia meg az Üj Kína kommentárja — 
nemcsak azt leplezik le, hogy az 
amerikai kormány nem őszinte a 
fegyverszüneti megbeszélések te­
kintetében. Marshall július 18-i be­
szédében akaratlanul rávilágított

dön'ést hozniok, mielőtt szabad­
ságra mehetnek. Ez a négy tör­
vény a következő: Az 56 és félni.1- 
itárd dől.áros katonai költségvetés 
az 1951—52-es költségvetési évre, 
10 milliárd dolláros adócmc.ési tör­
vény, a 8 és félmilliárdos „kő csön- 
biztonsági program'1 és végül a 
„honvédelmi termelési törvény . 
Mindezekből a tényekből nyilván­
való, hogy az amerikai kormány 
azért akadályozza a keszoni fegy­
verszüneti tárgyalásokat, hogy 
fenntartsa a háborús feszültséget és 
megkönnyítse háborús előkészüle­
teit belföldön és külföldön. A világ 
minden békeszerető emberének éles 
szemmel kell figyelnie az amerikai 
kormánynak ezt a magatartását.

A FÜLÖPSZIGETI KORMÁNY
ELUTASÍTJA*AZ USA JAPÁN
KOLÖNBÉKE-TERVEZETÉT

A fiilöpszigeti kormány vasár­
nap memorandumot juttatott el az 
USA manilai nagykövetségére, 
amelyben elutasítja az USA kor­
mány által javasolt japán békeszer­
ződés-tervezetet. Az AFP jelentése 
még azt is megjegyzi, hogy ame­
rikai részről „mindent megtettek“, 
hogy a fiilöpszigeti kormányt el­
határozása „megfontolására" bír­
ják.
A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 

DOLGOZÓI a TERMELÉS*”

FOKOZÁSÁVAL KÉSZÜLNEK 
AUGUSZTUS 23-RA

OVATA
m

A Román Népköztársaságban 
nap, mint nap egyre több dolgozó 
csatlakozik az augusztus 23-a, Ro­
mánia felszabadításának 7-ik év­
fordulója tiszteletére indított mun­
kaversenyhez. Az aranyosgyéresi

,. , , , , a Sodronvipar acélöntődéjében a dol-targya’asok halogatasanak es aka- J
dályozásának hátterére, amikor azt 
jósolta, hogy valószínűleg hat Hét, 
vagy még több idő is eltelik, amíg 
a koreai fegyverszüneti megbeszé­
lések eredményre vezetnek. Ezután 
olyan érve.éssel, amelyet csak egy 
háborús uszító tarthat észszerűnek, 
felszólította a kongresszust, növel­
je a hadikiadásokat, mert „ez so­
kat segítene nekünk abban, hogy 
Kcszonban olyan döntést érjünk el, 
amilyent mi akarunk1’.

Erre a pontra további világossá­
got vet az USA tájékoztató szolgá­
latának egy sajtóközleménye, 
amely szerint a kongresszus ülés­
szakát meg akarják hosszabbítani. 
A képviselőknek és szenátoroknak 
négy törvényben kell okvetlenül

...,L

gozúk á'.lag 107 százalékkal telje­
sítik túl tervüket. Covaceanu 
Gheorghe ifjúmunkás már 1952-re 
termel, A zidurj gép traktorállomás 
(Buzau tartomány) dolgozói táv­
iratot intéztek Gheorghiu Dej-hez, 
a Román Munkáspárt Központi 
Bizottságának főtitkárához, amely­
ben a többi között vállalták, hogy 
augusztus 31-ig Bregyuk szovjet 
sztahanovista munkamódszerével 
befejezik a csépiési munkálatokat 
és augusztus 23-ig megtakarított 
fűtőanyaggal dolgoznak. Az ani- 
noasai bányában a dolgozók 5500 
tonna szén termelését vállallak ter­
ven felül a felszabadulás nagy ün­
nepére. A lelkes bányászok már 
eddig 40/2 tonna szenet termeltek 
terven felül.

SÁRRÉTUDVARI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Incze Gábor 4 holdas dolgozó paraszt beadását a géptől 6Rt 

százalékra teljesítette. Kei nap múlva számadást csinál1, min­
den feleslegét beadta s eredményét 886 százalékra javította. 
Kövessétek Incze Gábor szép példáját!

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐJE!
Július 18-a óta nem vetted át a tűzoltófecskendőhöz fel­

tétlenül szükséges szívóíömlőket. Gondolod, hogy a jelenleg 
kintié vő három méter szívóíömlőve! biztosítva van a gazdaság 
tűzvédelme ?

ESZTÁR DOLGOZÓ PARASZTJAI!
Elsőnek fejeztétek be a megyében a tai'lőhántást! J6 mun­

kátok eredménye nem is fog elmaradni! Péidát mutáltátok a 
megye községeinek!

BAROMFIFELDOLGOZÓ VÁLLALAT KÖNYVELÖSÉGE!
Három hónapja készültök a TÜKER-íől visszaadott pénzt ki­

fizetni. Így törődtök a dolgozók ügyeivel 7
. (Bcküidték: Baromfifcldo'gozó Vállalat dolgozói )

MIKEPÉRCSI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kövessétek V, Kiss Imre dolgozó paraszt példáját, aki 600 

százalékra teljesítette beadás) kötelezettségét!
POSTA MŰSZAKI DOLGOZÓI!

/ A Gázgyár telefonközpontját hónapok óta szinte naponta ja­
vítjátok, mégsem tud az üzem telefonálni! Javítsátok meg 
munkátokat!

DR, NAGY ZOLTÁN VÁROSI KÓRHÁZI ORVOS!
Gyors intézkedéseddel helyrehoztad az előző bürokratikus 

huza-vonát egy súlyos beteg dolgozó körül! Követésre ntél'ó 
példát mutattál!

TóthíaSussy SáüdoiTté ampuüavágó levele 
Tolvaj Sándor dolgozó paraszthoz

Kedves Tolvaj Sándor elvtársi 
Napról napra olvasom a Néplap­
ban, hogy dolgozó parasztságunk 
nagyrésze túlteljesíti beadási kö­
telezettségét. A te nevedet is ott 
olvastam a többiek között, 300 
százalékban tettél eleget beadási 
kötelezettségednek. Ha minden 
dolgozó paraszt így Igyekszik a 
terménybeadással, háromszor 
annyi kenyér jut a városi dolgo­
zó nép asztalára. Kedves Tolvaj 
elvtárs, én a debreceni Gyógy­
szergyár sztahanovistája, szintén 
kiveszem részem a jövőnk építé­
séből ! Átlagos teljesítményem 
131 százalék, amit augusztus 20- 
ra, Alkotmányunk ünnepére túl­
teljesítek. A mi üzemünkben is 
munkaversennyel erősítjük a bé-

KOR MANY ALAKÍTÁSI 

TÁRGYALÁSAIT

A francia nemzetgyűlés jobboldali 
többsége 391 szavazattal 102 ellen fel­
hatalmazást adott a kormányalakí­
tásra René Pleven kijelölt miniszter- 
elnöknek, A jobboldali szocialisták 
Pleven mellett szavaztak, míg a 
gaulleislák tartózkodtak a szavazás­
tól.

A jobboldali szocialisták nem vesz­
nek majd részt a kormányban, mert 
nem akarják vállalni a felelősséget 
a megalakítandó kormány rendkívül 
népszerűtlen intézkedéseiért.

Marius Patinaud elvtárs a Kom-

kétábort, mi is tudjuk azt, hogy 
a gazdag termés 'betakarítása mi­
lyen komoly munka dolgozó pa­
rasztságunk számára. A tenne- 
nyek gyors beadása és ennek túl. 
teljesítése ddntő fontosságú jövő 
évi kenyerünk biztosítása érdeké­
ben. Minden tiszteletet és megbe­
csülést megérdemel tehát az a 
dolgozó paraszt, szövetséges tár­
sunk aki igyekszik minél többet 
beadni a dolgozók államának rak­
táraiba. így lesz a jövő évben 
több ruha, több cipő, több ipari 
cikk minden becsületesen dolgozó 
számára.

Elvtársi üdvözlettel:

TÓTHFALUSSY SÁNDORNÉ, 
ampulla vágó

—WWW
A hold rávilágított a kis ablakra.

Fénye az ágyra vetődött, ahonnan az 
asszony egyenletes, mély szuszogása 
hallóit. A falon ketyegő óra éjfél- 
után egyet ütött, Kovács Gábor fél- 
könyékre fordulva feküdt. Nem jött. 
álom a szemére, pedig ugyancsak 
kemény napja volt ma.

— Ezek a népnevelők úgy meg- 
kavárják az ember gondolatát — 
zsörtölődött magában. — A minap 
is azt mondták, hogy aki géptől be­
viszi a felesleget, az Koreát segíti, 
meg a békeharcot. Hát ugyan mi 
köze az én búzámnak Koreához? 
Igaz, hogy ott most háború van. de 
hát az messze van innen.

A másik szobából az egyéves kis- 
unoka nyöszörgése hallatszott. Talán 
1 osszat álmodhatott? Ahogy csend 
lett, újra gondolataiba merült. Egy 
újságcikk jutott az eszébe Még a 
jómultkor olvasta, hogy az ameri­
kaiak Koreában ártatlan kisgyerme­
keket gyilkolnak. Milyen jó, hogy 
az ő nyolc kis unokája nyugodtan 
alhat — gondolta s erre melegséget 
érzett a szíve táján. Szerette a paj­
kos kis unokáit, jól esett hancúro­
zásukban gyönyörködni, éleitől da­
gadó kacagásukat hallani, amikor 
ott forgolódtak körülötte.

Megint a búzára gondolt, meg az 
asszonnyal való vitára. Kitűnő ter­
mése volt, az biztos. A jó munka 
meghozta jutalmát, az idő is segített. 
Tavaly csak 7 mázsát hozott egy-egy 
hold föld. most meg? Úgy számolták 
az este, hogy n és fél mázsa ter­
mett holdankint, összeséit 27 mázsa 
alig győzték, zsákkal. Eayik telt a

Kovács Gábor 8 mázsája...
másik után, 15. 20, 25 és még mindig 
volt az asztagból. 65 évet taposott 
le, de ilyenre még nem volt példa. 
Ha termett is a föld jel, akkor po­
tomáron kellett eladni a kupecek- 
nek. Semmit se tudott az ember az 
árából venni.

— Nem mondom, vem jönnék most 
ki roszul, ha beadnék valamennyi 
búzát — tűnődött magában. Hogy is 
mondták azok a népnevelők? SG fo­
rint minden mázsa C. jegyre be­
adott búza ára. Ehhez jön a pré­
mium, de lehet. hogy még jutalmat 
is kapna. Sokáig tervezett, számolt 
magában, míg el nem aludt, anélkül, 
hogy döntött volna.

Az asszony már korán reggel fel­
kelt, tett-vett a konyhában. A na­
gyobb fiú a teheneket etette Csala- 
mádét, répát dobott az állatok elé, 
míg anyja a rocskát mosta, fejéshez 
készült. Nemsokára friss, habos tej­
jel telt edénnyel fordult vissza.

Az ura már fenn volt. Jött-ment, 
közben makacsul hallgatott. Vógiilis 
az asszony törte meg a csendet. 
Mintha csak az esti vitát folytatná:

— Mi lesz azzal a búzával, hé? 
Vagy adjuk, vagy nem adjuk. Aztán 
nyomatékosan hozzátette: Csizma
kéné a fiúnak. Megmondta/ még mi­
kor aratni ment. Meg ott van Irénke 
is Férjhez megy az ősszel. Mivei en­
gedem el a háztól? Magáról szándé­
kosan nem beszélt, de azért titokban 
arra oondnlt. hony neki is m.ajd csak

jut valami, ö is megdolgozott érte. 
Főzött, ebédet hordott, ellátta a 
házat.

Kovács Gábor dühösen csapta le a 
törülközőt.

— Már megint kezded? Telebeszé­
litek a fejemet, nyugtom sincs tőle­
tek. Tudom, most mit akarsz mon­
dani. Azt, hogy Káracsék is beadták 
már, meg Sólyom Balázsék. De mit 
törődöm én azokkal. Ott lesz a 
szövetkezet egy hét múlva ist Nem 
szalad el, ne félj. Majd beviszem! 
Tudod, hogy fáradtak a. tehenek, 
pihenjenek néhány napot!

Kovácsné kapott a szón.
— Fáradtak? De akkor nem voltak 

fáradtak, amikor hazcihordtad velük 
g termést? Miért nem vitted már ak­
kor egyenesen a szövetkezetbe? Nem 
mondtam akkor is? Miattad most 
még a jutalomtól is elesünk!

A nagy i'itatkozásban alig vették 
észre, hogy nyílt a kapu s a postás 
fordult be az udvarra. Mint akit 
rajtakaptak valamin, mindkettő hir­
telen elhallgatott. Legalább mások 
ne hallják a családi perpatvo.it.

A kékborílekos levelet Jani, az 
idősebb fiú irta. Megismerték a ke- 
zeirásáról. Mindig örömet jelent, ha 
levél jön tőle, most is így fogadták. 
Kovács Gábor büszke önérzettel ol­
vasta a hírt, hogy a fia élmunkás 
kitüntetést kapott.

Hiába, nem vallók én szégyent 
az én fiammal sehol. itthon is jó

munkás volt. a gazdaságban, a Gyár­
ban is megállja a helyét.

Akarattal így monytá: ,,Az cn 
fiam“.

De hogy tovább olvasta a levélét, 
mintha, megcsípték volna. Az asszony 
nem tudta elképzelni, mi lelte. Vár­
ta, majd csak szól. De Kovács Gábor 
szó nélkül felállt, a pillanatnyi fet- 
indultság után már iiyotna se lát­
szott rajta a megbántottságnak. Fe­
leségének nyújtotta az elolvasott le­
velet. Az asszony rögtön megértette.

Mégiscsak nekem lesz igazam, 
a fiú is így látja — gondolta magú 
ban. Kérdőleg nézett az urára• Most 
mi lesz? Mit válaszolunk Janinak?

— írjad csak! — tette a papírt, ce­
ruzát felesége elé Kovács Gábor cs 
diktálni kezdett.

*.Leveled jó egészségben talált ben­
nünket. örülünk a kitüntetésednek. 
Kérded, hogy hát mi elcsépeltünk-e 
már, meg teljesítettük-e a beadást. 
Nyugodt lehetsz felőle, mi is meg­
tesszük a magunkét. Éppen ma vit. 
tem be a felesleges 8 mázsa búzát a 
szövetkezetbe

— Na mostmár írjad tovább — 
szólt oda féleségének — írd meg, 
hogy mi mindent veszünk a búza 
árából, meg azt is. hogy a kis Zsu­
zsa már kezd járni.

Azzal kifordult a konyhából, be­
fogta a teheneket s csak a kapuból 
kiáltott vissza az asszonynak.*

— Nemsoká gyere utánam az utal­
ványokért!

A leli zsákokkal megrakott széftér 
megindult n szövetkezet felé..,

Taar Ferencné•
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Eszí ár

A tarlóhántás elvég 
fos feladata dolgoz? 
guiikhak. A jövő évii 
sebb termést segítjiil 
földjeinkét az el gyom 
idejében elvégezzük. I 
a .gyomok temetője 
lássa] földbe került 
még kikelnek ugyan J 
mélyszántással föld a 
mielőtt még magot ti 
ni é« így jövőre mái 
iák a talajt a has? 
elől. A tarlóhántás i 
szerepe az, hogy 

tartalékolja a talaj 
óvja a száradástól, 

az őszj talajúul 
A munkában élcnl 

parasztok tudják ezí 
is földjeiken, hogy na 
a termésük. László J 
sámsoni dolgozó pari 
cl. Betakarította idei 
sét,

beadási kötelezett-d 
százalékra tett ch{ 
teljesíteti,. i.s tarlóm 

sód vetés, tel 
így teltek a debreceni 
dór József a Bánkon! 
a Bellege'ön, Szondi i 
csikón, 1 hiszti Imre J 

Az'a maradi felfol 
tarlónak haszna van, 
gelteini, megbosszulj 
jövő évi kevesebb teli 
kon a helyeken, ahol J 
érdekében elvégezték] 
sftó munkát, szép ere]
nak. I

A farlóliántásj vers] 
halad Eszlár befei]

.ló példái mui.alolI a 
go zó parasztságánál 
..Győzelem“ és ..Táj 
Debrecennek ezzel sa 
mivel dicsekednie. A j 
dó jó példák nem l| 
íerőieteken l<ö\ etőkrel 
százalékos eredményi j 

Debrecen hatalmas I 
határában több u 
fordEan, a tafiúhád 
m]v gyors kására, mi 

ték a hordási 
A felvilágosító niunlJ 
,iák fej a népnevelők 1

Az angol
A brit imperializmusI 

te az összeomlás feléi 
angol norm pol I
már nem tudják úgy ti 
munkásosztály felső ? I 
kás-arisztok ruták, ahnet 
tették. Ezért inog az 
zis, melyből valaha a I 
sarjadt. A , ,m u akásmi 
vak az amerikai móri 
vett iránya l:özele.oh í 
belül érlelődő vál j 

A munkáspárt alsói 
egyre erősebben nyílt 
elégedetlenség a rezei 
politikájával szeriben. I 
vezct — amely koll l I 
jón van bent a pártban 
lyi szervezet kijelenti, j 
kiltpolitika lcgfoutasa I 
nem ért egyet a pá > j 
val. Az alulról jövő T 
d étien ség megingatja I 
egyensúlyát. A I
gek megtévesztésére I 
újabb módszerek után 

A legnagyobb migoll 
tek közelmúltban fari 
cíái sok tekintetben I 
nulságosak voltak. A 
utas és egyéb szakszei 
rendek tiltakoztak az\ 
fegyverkezési verseink 
metország ós Japán I 
ellen és az öt nagyít 
tárgyalások mellett i 
Az egyik legnagyobfl 
szervezetnek, a sl 
szakszervezetének kori 
vetette a kormány I 
Programjának támog\ 
javaslatot.

A kormány polítikt 
val szembeni elegedéi 
rt munkáspárton belüli 
hetö. Világosan mutafl
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>VATA
m

|;idását a géptől 58f 
adást csinál1, wie. 
izalckra javította,

fKZETÖJE! 
Fecskendőhöz fűk 
I. hogy a jelenleg 
va van a gazdaság

rlóhánlást! Jó mIm­
iid ál niuta'latok a

J.ÖSÉGE!
|isszaadolt pcnzl ki- 

Vállalat dolgozói.)

ki példáját aki 600 
El!

szinte naponta ja. 
Javítsátok meg

I előző bürokratikus 
Követésre n-.él'ó

levele
thoz

tudjuk a 7.1, hogy 
Is betakaritása mi­
ll unka. do’.^OZrÓ pn- 
lámára. A teímc- 
Idása és ennek túl. 
|ö fontosságú jövö 
(biztosítása érdeké, 

5 ziel etet és megbe- 
|emel tehát az a 

szövetséges tár- 
Ikczik minél többet 
fők államának rak. 
1 lesz a jövö évben 

cipő, több ipari 
bcsületcsen dolgoz/i

(Ízlettel:

|USSY SÁ.NDORNÉ, 
n pulin vágó

gazdaságban, a gyár­
ba helyCt.

monyta: ,,Az én

|>fo oluosto a levéléi-, 
'íz volna. Az asszony 
zelni. mi lelte. Vár­

mól. De Kovács Gábor 
It, n pillanatnyi fel- 
tmár nyoma se lát- 
wegbántottságnak. Fc- 
Iotta az elolvasott 1c- 
iy rögtön megértette. 

nekem lesz igazam> 
- gondolta magú 

|ézett az urára• Most 
faszolunk Janinak?

tette a papirt. ce- 
p- Kovács Gábor cs

f^zségben talált ben- 
kitüntetcsednek. 

mi elcsépeltünk-e 
wtettük-e a beadást.
I felöle, mi is mag­
úkét Éppen ma vit. 

gí/es 8 mázsa búzát a

írjad tovább — 
I gének — Trd meg, 

veszünk a búza 
I i*. hogy a kis Zsu- 
|rni.

konyhából, be- 
Ií s csak a kapuból 

asszonynak.*
|ere utánam az utal-

- . ^ -V« A /f
fi megrakott szekér 
(rt/jezet felé . . ,

Taar Ferencnél
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Esztár győzött — Debrecen lemaradt 
a tarlóhántúsban

A tarlóhántás elvégzése igen fon­
tos feladata dolgozó parasztsá­
gunknak. A jövő évi még bősége­
sebb termést segítjük elő, védjük 
földjeinkét az elgyoinoSodástól, ha 
idejében elvégezzük, A tarlóhántás 
;l gyomok temetője, mert a hánto­
lással földbe került gyommagvak 
meg kikéinek ugyan, de az őszi 
mélyszántással föld alá kerülnek, 
mielőtt még magot tudnának hoz­
ni és így jövőre már nem zsarol­
ják a talajt a hasznos növények 
idői. A tarlóhántás másik fontos 
szerepe az. hogy 

tartalékolja a talítj nedvességét, 
óvja a száradástól, jobb utána 

az őszi talajművelés is.
A munkában élenjáró dolgozó 

parasztok tudják ezt, alkalmazzák 
is földjeiken, hogy nagyobb legyen 
a termésük. László János hajdú- 
sámsoni dolgozó paraszt is így járt 
id. Betakarította idejében termé-

beadásj kö'elezcttségéneu , 805 
százalékra tett eleget és már 
teljesítette is tarlóhántási, má­

sodvetési tervét.
így lellek a debreceni határban Fo­
dor József a Bánkon, Burai István 
a Bellcgc'.őn, Szondi József a Fan- 
csikán, Huszti Imre a Halápon.

Az' a maradi felfogás, hogy a 
tarlónak haszna van, mert lehet le­
gelletni, megbosszulja magát a 
jövő évi kevesebb termésben. Azo­
kon a helyeken, ahol a tarlóhántás 
érdekében elvégezték a felvilágo­
sító munkát, szép eredmények van­
nak.

A tarlóhántási versenyben élen 
halad Eszlár. befejezte tervét.

Jó példát mutatott a község dol­
gozó parasztságának az cSztári 
..Győzelem“ és „Táncsics” tszcs. 
Debrecennek ezzel szemben nincs 
mivel dicsekednie. A határban adó­
dó ,ió példák nem találtak széles 
területekén követőkre és csak 33 
százalékos eredményi értek el., 

Debrecen hatalmas kiterjedésű 
határában több gondot kell 
fordítani a tartóhántás ütemé­
nek gyorsítására. mert befejez­

ték a hordást is.
A felvilágosító munka mellett hív­
ják fej a népnevelők a dolgozó pa­

rasztság figyelmét arra is, hogy a 
tarlóhántási terv végrehajtását tör. 
vény írja elő, kötelessége azt min­
denkinek teljesíteni.

Azokon a helyeken, ahol a taná­
csok teljesen kiengedlek kezükből 
a tarlóhántási munka szervezését 
és a tarlóhántást alig végezték, 
mint Püspökladányban, Zsákén, 
Ujifázon, alkalmazni kell a szemé­
lyes felelősségrevonást, mert ár­

tottak hanyagságukkal a dolgozó 
parasztságnak, nem segítették elő a 
föld jó megművelését.

A járások versenyében a debre­
ceni járás vezet 89.5 százalékkal, 
második a nagylctai járás 71.5 szá­
zalékos eredményével. Hajdúbö­
szörmény kezdi behozni mulasztá­
sát, már 65 százalékra áll tarló­
hántási terve teljesítésében.

AKIK ÉENMHÜK IS TERMEHYBEIIDaSBflN
HAJDÚSÁMSON: Hunyadi Gábor 200, özv. Bandár Mihályné 300, 

K, Nagy Mihály 185 százalék. K. Nagy Mihály, mint tanácstag jó 
példával járt elől meri eleget tett a tojás-, baromfi- és burgonyabe­
adási kötelezettségének is.

DEBRECEN: Fodor József 10 holdas 250, Nagy András 350, Husz- 
1) Imre 250, özv. Kiss Jánosné 280 százalék.

VÁNCSOD: Birizdó Lajos 6 holdas 1080, a négyholda® Fodor 
Albert 900, H. Bodnár József 3 holdas 587, Tyukodi János 5 holdas 
360 százalék.

FÖLDES: Tóth Márlon 933. Kiss Miklós 732, Horváth Imre 535, 
id. Gál Sándor 469 százalék.

KABA: Nagy Károly 249, Balogh József 365, Czifra György 369, 
Haja Gyula 209, Mórán Jór-sef 280 százalék,

SÁRRÉTUDVARI: Tőrök Ambrus 300, Vigh Károly 300. Kiss Kál­
mán 275, Szabó Gábor 200 százalék.

Bee to Timik ét

Dcbrocenlien

A Bútorértckvsítő Vállalat a Vá­
ros) Tanácsház kistanácstermében 
bútorankétot 1artolt. Az ankéten 
resztvettek a debreceni üzemeket 
képviselő dolgozók is, akik a Bú­
torértékesítő Vállalat vezetőségével 
közösen megbeszélték, hogy az el­
következő időben milyen bútorokat 
gyártsanak hogy azok még jobban 
a dolgozók kényelmét szolgálják.

A Bútorankét bevezetője vöd az 
Országos Bútorhónapnak, amely 
szeptember elsején induló bútorbe- 
inutató, kiállítással kezdődik. A btí- 
torkiállítást az üzemek dolgozói 
kollektiven nézik meg.

Az egybegyüdek az ankét befe­
jezése után meglátogatták a Bú­
torértékesítő Vállalat debreceni 
fiókját.

Lányok is ieMeziieinek 
vasipari tanulónak

Felemelt ötéves tervünk meg­
valósításához nagyszámú vasipari 
szakmunkásra van szükség. Kor­
szerűen felszerelt, egészséges mű­
helyekben, kiváló szakoktatóktól 
tanulnak, a vasszakmában dolgozó 
tanulók. A szép tiszta tanuióott- 
honban reggelit, tízórait és vacso­
rát kapnak, az Ízletes ebédet pedig 
a vállalat biztosítja számukra. In­
gyen ruhát kapnak a Munkaerő­
tartalékok Hivatalától és ugyanak­
kor szép új sötétkék egyenruhát is.

A vasas szakma ma már nyitva 
áll a lányok előtt is. Szabadon vá­
laszthatnak pályát, lelietnek mű­
szerészek. marósok, heggesztők, 
szerszám köszörűsök, vagy amihez 
éppen kedvük van. Azok a fiatal 
lányok és fiúk, akik vasas szak­
mában akarnak elhelyezkedni, je­
lentkezzenek a Burgundia-utcai 
iparitanuló iskolában.

PÁRTÉLET

AZ ÚJ OKTATÁSI ÉV ELÉ

Az angol jobboldali szociáldemokrácia csődje
A brit imperializmus korhadt épv.le 

te az összeomlás leié közeleg. Az 
angol monopóliumokö gazdái többé 
már nem tudják úgy tömni az angol 
munkásosztály felső rétegét, a mun- 
} .ás-arisztokraták, ahogy azt régen 
lettek. Ezért inog az a szociális bá­
zis. melyből valaha a laborizmus ki- 
sarjadt. A munkáspárti“ vezetők- 
vek az amerikai monopoltöke felé 
cell iránya közelebb hozta a párton 
belül érlelődő válságot.

A munkáspárt alsóbb rétegeiben 
egyre erősebben nyilvánul m.eg az 
elégedetlenség a vezető felső réteg 
politikájával szemben. Sok szakszer­
vezet — amely kollektív tagság alap­
ján van bent a pártban — és suic he- 
hji szervezet kijelenti, hogy a bel- és 
lillpolilika legfontosabb kérdéseiben 
nem ért egyet a párt irányvonalá­
val, Az alulról jövő növekvő elégc. 
detlenség megingatja a pártvezetőség 
egyensúlyát. A vezetők — a töme­
gek megtévesztésére — kapkodnak 
újabb módszerek után.

A legnagyobb angol szakszerveze­
ti h. közelmúltban tartott konferen­
ciái sok tekintetben rendkívül ta­
nulságosak voltak. A gépipari vas­
utas és egyéb szakszervezeti konfe­
renciák tiltakoztak az áremelés és a 
fegyverkezési verseny, Nyugat.Né­
metország és Japán felfegyverzése 
ellen és az öt nagyhatalom közti 
tárgyalások mellett szálltak síkra 
Az egyik legnagyobb angol szak- 
szervezetnek, a szállítómunkások 
szakszervezetének konferenciája el­
vetette a. kormány fegyverkezési 
Programjának támogatásáról szóló 
javaslatot.

A kormány politikai irányvonalá­
val szembeni elégedetlenség magán 
a munkáspárton belül is megfigyel- 
hetö. Világosan mutatja ezt az a ha­

tározattervezet, amelyet az észak- 
wemblbyi kerületi szervezet fogadott 
el. (A szervezetet a munkáspárt ok­
tóberi Scarboroughi konferenciájára 
készítették elő-) A tervezet szerzői 
,.az amerikai uralomtól független po_ 
lilika“ elfogadására, valamint olyan 
akciókra intéznek felhívást, melyek­
nek, célja a béke megőrzése. Hasonló 
javaslatokat terjesztettek elő a scor- 
boroughi konferencia napirendje szá­
mára más alsó szervezetek is

A cikkíró ezután elmondja, hogy 
a Párt vezetősége hosszú éveken ke­
resztül 4 ember: Attlee, Bevin, Mor­
rison és Cripps kezében összponto­
sult. Bevin nemrégiben meghalt, 
Stafford Cripps, akit ,,Anglia gazda­
sági diktátorának“ neveztek, nyuga. 
lomba vonult. Nyomban ezután Be- 
van munkaügyi miniszter, Wilson ke­
reskedelmi miniszter és Fremann, az 
anyagellátási minisztérium parlamen­
ti államtitkára lemondott. Tzúttal 
hivatalosan bejelentették: a kollek­
tív lemondás oka, hogy az illetőit 
nem értettek egyet a kormány poli­
tikájával. A dolgot az is súlyosbítot­
ta, hogy Aneurin Bevant, aki c.z 
egyik legfőbb miniszteri tisztséget 
töltötte be, a munkáspártban sokan 
nyíltan Attlee utódaként emlegették.

Bevan és elvbarátai a napokban 
röpirat formájában programnyilatko­
zatot hoztak nyilvánosságra, amely a 
demagógia sajátságos ,,remekműve . 
A röpirat szerzői — számolva a párt 
egyszerű tagjainak hangulatával — 
kitűzik a jelszót: „Feltartóztatni az 
amerikaiakat!“ futólag minden, a 
munkásokat foglalkoztató kérdést 
érintenek: az árak szabályozását a 
„fegyverkezési program“ felülvizsgá­
lását, lemondást Nyugatnémetország 
és Japán felfagy vérzésétől stb. A 
röpirat szerzői lényegében kénytele­

nek elismerni, hogy az amerikai im­
perializmus agresszív politikája Ang­
liát és az Atlanti Szövetségben részt- 
vevő többi társat új háború felé so­
dorja.

Mindez azonban nem akadályozza 
meg Bevant és társait, hogy vérsenyre 
keljenek magával Attlee.vei a szov>- 
jetellencs rágalmak terén, nem aka­
dályozza meg őket abban, hogy ne 
szánjanak síkra az amerikai impe­
rializmussal való további szövetség 
mellett, az Atlanti Egyezmény melleit 
a további fegyverkezési versenyért, a 
koreai és maláj földi héber járt. De 
vájjon lehet-e olyan politikát folytat_ 
ni, hogy csak félig vetjük alá ma­
gunkat az amerikai imperializmusnak 
vagy pedig — amikor az imperialista 
kalandok lejtőjén lefelé gördülünk — 
megállunk u félúton?

Bevannak, a megrögzött népámitó- 
nak és elvbarátainak röpirala az 
,,Egyetlen út“ nagyhangú címet vi­
seli. Valóban. az ö útjuk ugyanaz az 
út, amelyen az egész labourista ve_ 
zetőréteg halad. Vészterhes út ez, 
amely Anglia függetlenségének el­
vesztéséhez vezet■

A labouristák a SO.as évek elején 
ugyancsak válságba kerültek. Akkor 
a csődbejutott munkáspárti vezetők 
nyíltan a konzervatívokhoz pártoltak. 
Helyükbe önműködően a joboldalí ve­
zetők újabb csoportja lépett. A veze­
tők változtak, de az árulás politikája 
és a gyakorlata ugyanaz maradt.

Valami ehhez hasonlóra készülnek 
most is Angliában. Kérdés azonban, 
hogy sikerüi-e az angol munkások 
ugyanazon nemzedékének szemeláltára 
másodszer is megismételni azt a sakk. 
húzást, melynek segítségével annak 
idején a munkáspártnak — mint a 
brit imperializmus egyik tartópilléré­
nek — sikerült életben maradnia.

Pártunk II. Kongresszusa hatal­
mas feladatokat á..ított elénk. Eze­
ket csak úgy tudjuk végrehajtani, 
ha párttagjaink, funkcionáriusaink 
eszmei és politikai színvonalát ál­
landóan emeljük. A párttagság esz­
mei és politikai színvonalemelésé­
nek alapja a propagandamunka 
megjavítása. A II. Kongresszus ha­
tározata szellemében hozta meg a 
Politikai Bizottság májusi határo­
zatát a propagandám unkával kap­
csolatban. Ez a határozat szabja 
meg a mi tennivalóinkat is az 1951 
—1952-es oktatási évre.

A határozat feladatul állítja elénk 
az oktatás számszerű növelése 

mellett az oktatás színvonalúnak a 
felemelését annál is inkább, mert 
mint ahogy a határozat rámutat, 
,,az 1951—52-cs tanévben a pártok­
tatás mind mennyiségileg, mind a 
színvonalban továbbfejlődött, de 
kezd lemaradni az egész pártmun­
ka fejlődése mögött. "

Az oktatási munka elmaradása 
pedig hátráltatja az egész párt- 
munkát, a szocializmus építésé!. 
Sztálin elvtárs ezzel kapcsolatban a 
következőket mondja: „Megszer­
vezhetjük kielégítő módon a Párt 
összetételének a szabályozását és 
közelebb vihetjük az alsófokú mun­
kához a vezető szerveket; kielégítő 
módon megszervezhetjük a káde­
rek előléptetésének, kiválogatásá­
nak, elosztásának ügyét", de ha 
ugyanakkor valami okból elkezd 
sántítani a pártpropaganda, ha 
sínylődni kezd pártkádereink 
marxista-leninista nevelése, ha le­
gyengül munkánk e káderek poli­
tikai és elméleti színvonalának 
emelése terén, maguk a káderek 
pedig ezzel kapcsolatban megszűn­
nek érdeklődni további haladásunk 
perspektívája iránt, nem értik meg 
többé ügyünk igazát és perspektí­
va nélküli, korlátolt gyakorlati em­
berekké válnak, akik vakon és gé­
lt).esen hajtják végre a felülről jö­
vő utasításokat, — akkor ezt egész 
állami és pártmunkánknak feltétle­
nül meg kell sinylciiie.1’

Sztálin elvtársnak ez a meghatá­
rozása a propagandamunka jelen­
tőségéről, a mi viszonyainkra is 
érvényes. Ezért mondja ki a hatá­
rozat, hogy a párttagság marxis­
ta-leninista képzését jobban a párt­
munka előterébe kell állítani.
/Iktatási munkánk egyik legsú-
^ lyosabb hiány«ssága, amivel 

Rákosi, Révai és Horváth elvtársak 
is foglalkoztak kongresszusi beszé­
dükben, az elmélet és a gyakorlat 
egységének a kérdése. A Politikai 
Bizottság határozata ezzel kapcso­
latban a következőket mondja: 
„Egész pártoktatásunkban tovább 
kell fejlesztenünk az elmélet és gya­
korlat összekapcsolását. A gya­
korlat fokozottabb érvényesítése 
oktatásunkban azonban semmikép­
pen se azt jelentse, hogy a napi 
gyakor.ati politikai ismeretek hát­
térbe szorítsák, hanem illusztrálják 
és a példák erejével világítsák meg 
a tanulás fő anyagát: a marxiz- 
mus-lenlnizmus elméleti tanításait. 
A gyakorlattal való szorosabb ösz- 
szehangolásra: a) minden oktatási 
formában időt kell hagyni a leg­
fontosabb időszerű párt- és kor­
mányhatározatok ismertetésére; b) 
a propagandista-szemináriumok 
rendszeresen dolgozzák fel a párt­
ós a kormányhatározatokat; c) a 
propagandisták kiválogatása az ed­
diginél fokozottabban a gyakorlati 
munkában is tapasztalatokkal ren-1 
delkező elvtársak köréből történ­
jék."

Eddig nem értettük meg eléggé 
az elmélet és gyakorlat összekap­
csolását. A mi propagandistáink 
általában úgy látták, hogy ha a pél­

dák tömkelegét hozzuk fel, ezzei 
megvalósítottuk az elmélet és u 
gyakorlat egységét. Ennek az ered­
ménye volt az, hogy sok esetben a 
példák háttérbe szorították az el­
méletet, a politikai iskola mesedél- 
uíánná iáit. Természetesen ez nem 
jelenti, hogy nincs szükség a pél­
dák alkalmazására, de a példa az 
elméletet támassza alá, annak A 
megértését könnyítse meg és ne 
helyettesítse az elméletet.

Mindezek a hibák abból adódta!-: 
hogy nem láttuk eléggé azt, hogy 
az elmélet és a gyakorlat egysége 
a Párt és a kormány határozatai­
ban testesül meg és -— nagyon 
helytelenül — elhanyagoltuk ezek 
alapos feldolgozását, megismerte­
tését, Még pártiskoláinkon is elő­
fordult az, hogy a párt- vagy kor­
mány határozatokat nem, vagy csak 
felületesen tárgyaltuk meg, Még - 
inkább így volt ez a politikai isko­
lákon.

fc'hhez a kérdéshez tartozik a sírj- 
"*-v tó felhasználása is. A követ­

kező oktatási évben . egyre fokozot­
tabban arra kell törekednünk, hogy 
propagandistáink munkájuk köz­
ben használják fel a sajtót. El kei 
érnünk, hogy pl. amikor a mező- 
gazdaság szocialista átszervezésé: 
tárgyaljuk, az elvtársak a napi saj­
tóból is tanuljanak cs az ezzel kap­
csolatos cikkeket használják fel. A 
párthatározatok és a sajtó nem 
elég alapos felhasználásából' adó­
dott az, hogy úgy a propaganda, 
mint az agitációs munkában egy­
re inkább elterjedtek az általános­
ságok, a frázisok. Az általánossá­
gok, a frázisok elleni harc, a poli­
tikai iskolán egyik legfontosabb 
feladatunk. Csak ha a propagan­
disták a konkrét tények ismereté­
re nevelik a hallgatókat cs meg­
követelik tőlük azok alapos isme­
retét, akkor lesznek képesek a po­
litikai iskolák hallgatói arra, hogy 
érveljenek is saját álláspontjuk 
mellett. És ez annál inkább fontos, 
mert az érvelés hiánya oktatási 
munkánk komoly hiányossága. 
jVI ásik döntő kérdés, amire a lia- 

tározat felhívja a figyelmet: 
a propagandisták kiválogatása. A 
határozat ezzel kapcsolatban a kö­
vetkezőket mondja; „A pártokta­
tás színvonala alapvetően a propa­
gandista káderek összetételétől, 
azok elméleti, politikai és módszer­
tani felkészültségétől függ.” A 
propagandista eszmei, politikai és 
módszertani felkészülését segítik 
elő a most folyó előadóképző tan­
folyamok. A propagandisták kivá­
logatásánál azonban igen komoly 
hiányosságok vannak, nem annyira 
mennyiségileg, mint minőségileg. Az 
egésznapos elöadóképző tanfolya­
mokon igen kevés azoknak a szá­
ma, akiknek van némi gyakorlatuk 
a propagandamunkában, pl. a kö­
zépfokú egésznapos előadóképző 
tanfolyamon résztvevő 100 elvtárs 
közül 9 van, aki már végzett pro­
pagandamunkát, Úgy a közép, mint 
az alapfokú előadóképző tanfolya­
mon több elvtárs van, aki nemcsak, 
hogy propagandamunkát nem vég­
zett, de még pártoktatásban sem 
vett rész egyáltalán. Ezek a hiá­
nyosságok a propagandisták kivá­
lasztásánál komolyan veszélyezte­
tik az oktatási munka színvonalát. 
A következő tanfolyamoknál eze­
ket a fogyatékosságokat ki kell kü­
szöbölni, mert csak ebben az eset­
ben leszünk képesek az oktatási 
munka színvonalát emelni. Minden 
propagandista alapvető feladata a 
propagandamunkáról szőlő határo­
zat alapos tanulmányozása, hogy 
annak alapján munkáját eredmé­
nyesebbé tudja tenni.

Barczi Gyuláné pártiskolavezető

Százncgyvenötezer kilométer
főjavítás nélkül

Jaroszlavl főterén van elhelyezve a városi dolgozóik érdemiláb- 
Iája. A táblán látható egyebek között Alekszandr Vaszájjeviee Lo­
banov gépkocsivezető fényképe, aki 5 tonnás tehergépkocsiján 145 
ezer kilométert tett meg főjavítás nélkül. Lobanov a javításon, az 
üziemanyagon és a gumin ez alatt 34 ezer rubelt takarított meg. 
Lobanov vállalta, hogy a két főjavítás közötti menet-távolság^ 
200 ezer kilométerre emeli.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Nyugat te­
rei íclhőátvunu'á- 
sok, többfcié zápo­
rokkal, zivaíarck- 
ka|. Mérsékelt dé - 
kcleti, déli szél, 
majd megélénkülő 
délnyugati, nyuga i 

s.'.él. a mdcg mérséklődik.
Két kultúrbrigád köszöiAötlc 

Váncsoclon Birizdó l.ajus 3 holdas 
rlolgozó parasztot, aki 10Sv száza­
lékra teljesítette beadási kő e e- 
zetiscgét. De meglátogatta a kul- 
íúrbiigád a 2 holdas Tutor Sándort 
is. aki 700 százalékra teljes:11 íte 
beadási kötelezettségét.

Szabadságharcos brigádot n.akí- 
to.íak a nádudvari „Sztá!iV‘ ter­
melőszövetkezetben. A btigádi ak 
tiO tagja van.

Alkotmányunk Ünnepére Varga 
Jánosnc MNDSZ asszony a ráxosi- 
felepi „Petőfi” terme őszöv etleyetj 
csoport tagja no: máját liO száza­
iéiról 160 százalékra vme'te 

Tábortűzzel ünnepük a Hl. Vi- 
Uig.ijúsági í alá.kozót a ,:s:'acse- 
g:i úttörő csapatok. A 'ábuiT’i.nél 
szeb’oné -szebb előadásokat i .idéz. 
neix s meghívják a falu d dgozóit
is. *-

Túlteljeeitette beadási kötelezett­
ségét Balogh Ferenc csökrpői dol­
gozó paraszt. Balogh Ferenc dol­
gozó paraszt 1265 százalékban tett 
eleg=t kötelességének.

Versenyzászlót készítettek a 
csökmői pedagógusok a legjobb 
eodményt elérő cséplőgép munka­
csapatnak. A verseny-zászló' min- 
d nnap egyenruhás iV.törik viszik 
át a legjobb cséplőgép mókások­
nak.

Tizcnkétlagű úttörő brigádot
alakítottak a nagykereki ut örő 
pajtások. Az újonnan alak íij bri­
gád vállalta, hogy a . Bocsi ai” 
tszcs három hold mákját leszedik.' 
A pajtások vállalták, hogy ha a 
niakszedéssel végeznek akkor tíz 
Itoldon a lucernát begyűjt.k.

A hajdiiazoboszlói Tanács kul- 
túrcsoportja meglátogatta az Uj- 
létaj útnál dolgozó cséplőgép dol­
gozóit. A dolgozók nagy . örömmel 
fogadták a kultúrgárda szereplé­
sét.

kgy nap alatt 89 darab könyvet 
adtak el jó népnevelőmunkáva] 
Vajda József és Nagy István de­
recskéi szövetkezeti boltkeze'ük.

Felvételre jelentkezhet az Álla­
mi Népi Együttes énekkarába min­
den jóhangú férfi és nő 30 éves 
korig. Jelentkezni lehet augusztus 
17-cn az Állami Zeneiskola hang­
versenytermében.

Tojásbeadási kötelezettségének 
nem tett eleget Vámosi Lőrinc pol­
gári kulák. Á kulák 770 darab to­
jás! nem szolgáltatott be. Szab.otá- 
tósáért a bíróság négyhóunpi bör­
tönre cs 800 forint pénzbünte'csre 
ítélte.

Nem szolgáltatott be 802 liter te­
jet H. Szabó Lajosnc sápi ku'ák- 
asszony. A szabotáló ku'ákasszonyt 
a bíróság 3 hónapi börtönre í'tlle.

Feketén vágott le borjut „s hú­
sát e'fekelézté Győri Laj isiié haj­
dúsámsoni kulákasszony. Bűnéért 
a bíróság 7 hónapi böriönr; ítélte.

,KSZ-10“ TIPUSU SZÉNÁKASZALOGEP

T

SMíXMÉSXmÉÉMiMíMMM
Rövid idő aalt nagy népszerűségre tcU szert a Szovjetunióban a 
Volkov-féle KSZ-10 típusú, széles rendet vágó, önjáró szénakaszáló­
gép. A íürgemozgású, könnyen kezelhető gép termelékenység terén 
is felülmúlja az. eddigi típusokat. A képen Fjodor Volkovot, a ka­
szálógép Sz álin-díjjal kitüntetett tervezőjét láthatjuk gépe előtt a 

moszkvai mezőgazdasági gépesíiési inlézet kísérleti földjén.

Egésznapos ünnepségekkel köszönti 
Debrecen az első Vasutas Napot

Szerkesztőséi postája
Nagy Ferenc, Kismacs A. G. örü­

lünk a rendszeres jelentéseknek, de 
azzal érdemes dicsekedni, ha tervü­
ket túlteljesítik. Küldjenek részlete­
sen jelentést, a jól dolgozó tagokról 
is, szei élnénk írni

Tóth József, Debrecen. Utánané­
zünk a levélben felvetett hiányossá­
goknak. de kérjük, hogy írja meg 
bővebben miről van szó. miért kel. 
lett o'í aludnia és mi köze a pana­
szolj. helynek a földművesszövetke-

ÁljÓldi László. Debrecen. Önélet­
rajzod megkaptuk. Reméljük a szak. 
érettségin is jó híreket és kultúrvo- 
natkozású cikkeket írsz majd lapunk 
számára De addig is várjuk leve­
leidet.

Dellv István, Kuba. vxz alkotmányi 
versenyről küldött részletes jelenté­
sét oiömmel vettük. Különösen ör­
vendetes hír, hogy éppen a nöK tűn­
tek ki a csép’ési munkában. Cik­
ket felhasználjuk.

Kádár Sándor. Nádudvar. Levelét 
már vártuk, mint jó levelezünk hí­
veit." Szeretnénk, . ha ismertetné, mi­
vel győzi meg a dolgozó parasztokat 
a begyűjtés"" fontosságáról és a túl- 
tetie&ités előnyéiről. "Híranyagát fel­
használjuk, újabb levelét várjuk.

Hajdú-Bihar megye vasutas dől- 
gozói felejthetetlen ünneppé akarják 
lenni augusztus 12-ét, az első Vasutas 
Napot.

Az ünnepség már szombaton meg­
kezdődik. A zenes fáklyás felvonu­
lás után Debrecen vasutas dolgozói 
c szeretet cs hála virágait rakják le 
a szovjet emlékműhöz. Este diszclö_ 
adás keretében mutatja be a Víg­
filmszínház a szovjet filmalkotás 
egyik remekművét, az ,.Orsói cso­
mópont". ot

Érdekesnek és ötletesnek ígérke­
zik a Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében megnyíló vasúitorténcli 
kiállítás. A kiállítás anyaga kis mi­
niatűr mozdonyokkal bemutatja a 
mozdony fejlődését, születésétől a 
mai napig. Megismerkedhetünk a 
vasutas dolgozók újításaival és kép, 
zöművészeti alkotásaival is. A Va­
gongyár dolgozói egy kis mozdony 
elkészítésével járulnak hozzá a kiál­
lítás sikeréhez. Majd tűzijátékkal te­
szik szebbé és felejthetetlenebbé ezt 
az estét.

Zenére ébred vasárnep reggel 6 
órakor Debrecen £okossága. Az ün­
nepi nagygyűlés■ a D. Lokomotív 
pályán lesz, ahol Barczi Gyula elv­
társ a Hajdú-Biharmegyei Pwnb?-

it(mu
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K0SSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, — 
5.20: Hanglemezek, 5.30: Hírek, Lap. 
szemle. 5.40 Női szemmel, 6: Népzene 
6.20: Magyar és szovjet dalok, 5.45: 
Hívek, 7: Színházak és mozik mű­
sora. 7.05: A Csehszlovák Rádió mű­
sorából, Utána: Naptár, 7.45: Lap­
szemle, 7.55: Műsorismertetés. 8,05: 
Hanglemezek, 1130: Törzsök Vad Ist­
ván belép a tszcs-be. 12:: Hívek, Han­
gos Újság, 12.30: Egy falu — egy nó­
ta, 13: Népzene. 1315: A Honvéd Pe_ 
tőfi Politikai Tiszti képző Intézet ze­
nekara játszik. 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés, 14.10: Úttörő Híradó. 15.25 
A Rádió szórakoztató zenekara ját. 
szik, 15.30: Lorencz Kornélia olasz 
dalokat énekel, 15.50: Műsorismer­
tetés 15.55: Tavaszi szonáta, 16 20: Is­
kolások rádiója. 17: Hírek. 17.10: Dol­
gozók zeneiskolája, 17.40: Az UDB, a 
fasiszta Jugoszlávia rendörállam tér. 
rorszerve, 18: Hanglemezek, 17 25: 
Előadás, 19: Szovjet tánczene. 20: 
Hangos Újság, 20.35: Versenyben az 
ország kenyeréért, 20.45: Egy falu — 
egy nóta, 21: A moszkvai rádió nagy 
zenekara játszik. 22: Hírek 22.20:
Sporttal a békéért, 22.50: Hangleme­
zek. ,23.10: A Rádió szórakoztató ze­
nekara játszik, 23.50: Hanglemez, 24: 
Hírek,

PÉTÖFI-RÁDIÓ. 5.30: Balettszvit, 
5.50: MHK-negyedóra, 6.05: Üzemi la­
pok szemléje, 6.15* Hanglemezek, — 
6.40: Román zene. 6.50: Milyen- mű­
alkotások fogják díszíteni a budapes­
ti' földalatti vasút állomásait? 7: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.35: Hanglem 
zek. 8.15: A Mikrofon-zenekar játszik 
9.20: Iskolások rádiója. 10.10: A kó­
rusirodalom remekeiből, 11: Ovodá. 
sok műsora, 1120: Hanglemezek, 11-31: 
Műsorzárás. 15: Magyar népdalé': 
15.3Ó: A- világ ifjúsága a békéért;- 17. 
Szív küldi szívnek szívesen, 17. U: 
Hírek, 17.40: Hanglemezek, 16: Ifjú­
ság Hangja, 18.40: Komszomol-dalok. 
19: Komjáth Irén előadása. 19.15: 
Sportnegyedóra, 19.30: A Falurádió 
negyedórája. 19.45: Maros: Ecseri la­
kodalmas, 20: Színes muzsika, 21.30: 
Merre tart Dél-Afrika. Előadás, 21-55 
Az ismeretlen Offenbach

zoltság titkára üdvözli a dolgozókat. 
Itt osztják ki a vasutas dolgozók 
legjobbjainak a sztahánovisla és dicsé_ 

rö oklevelet s a rendkívüli előlépte­
téseket. Utána motorversennyel, 
labdarúgó-, röplabda-, kézilabdamér. 
kőzésekkel, villámiornával szórakoz­
tatják a vasutas dolgozók a vendé-

De ezen a napon nemcsak Debre­
cen dolgozói örülnek, . szórakoznak, 
sportolnak, hanem a községek dol­
gozói is. Már napok óta hangszóró, 
val, rádióval, felszerelt gépkocsi jár­
ja a megye faluit, tudatosítja, a 
Vasutas Napot. A legjobb vasutas cs 
MSzT brigádok jobbvál-jobb kultúr­
műsorral, csasztvskákkul, villant- 
tréfákkal kedveskednek a vasutas- 
lakta helyck.cn.

Este a Szabadtéri Színpadon szín. 
darabok kerülnek bemutatásra, me­
lyek íréi a vasutas dolgozók közül 
kerültek ki. De gyönyörködhetnek 
a Népi Együttes szép táncaiban, hall­
hatják Csajkovszkij cs Erkel gyö­
nyörű muzsikáját is.

Ezen a napon ünnepelnek n vas­
utas dolgozók, s velük együtt llájd.ú- 
Bihar megye dolgozó népe A vasutas 
dolgozók másnap újult erővel, mun­
ka kedvvel fognak az előttük ■ álló 
feladatok megvalósításúh(z, az alkot­
mányi felajánlások túli élje s i l ér éhez, 
az őszi csúcsforgalom sikeres lebo_ 
nyolitáshoz.

PaKTHIHEK
Városi Pártbizottság közleményei:

Folyó hó 6—12-ig pártnapol tar­
tunk az összes alapszervezetekben 
Központi előadó eseten értesítést 
küldünk.

A hivatali, kereskedelmi, rendőr­
ségi, pedagógus és körzeti titkár elv. 
társak számára ma délután 5 órakor 
rendkívüli titkári értekezlet lesz a 
Hunyadi-utca 9. szám alatt. (Vasutas 
területi titkárság helyiségében.)

Szombaton délután 7 óralíqr a 
Pártoktatás Házában jelenjenek meg 
a párt vezetőségi tagok, oktatási fe­
lelősök és szemináriumi előadók min 
den alapszervezettől.

A tanyajáró elvtársak részére 10-én 
délután 6 órakor értekezlet lesz a 
Hunyadi u. 3. szám alatt.

S P O R T
Tíz nézőszámban főiskolai világba jnokság 

szereztek a magyar versenyzők
Ismét több főiskolai világcsúcsot javítottak 

a szovjet atléták
Kitűnően szerepelnek

A berlini versenyuszodában az el­
múlt nap tíz alkalommal kúszott fel a
győzelmi árbocra a Magyar Nép- 
köztársaság zászlaja, hogy hirdesse: 
újabb magyar főiskolai világbajnok­
ságot szereztek versenyzőink. Az 
úszódöntök során a következő sza­
mokban nyertek magyar versenyzők 
világbajnokságot. 100 méteres férfi 
gyorsúszás: Kádas 57.6 F VB.csúcs,
400 méteres férfi gyorsúszás: Csordás 
4:42.9 FVB-csúcs, 100 női mellúszás: 
Killerman 1:22.1 FVB-csúcs, 100 mé­
teres férfi hátúszás: Gyöngyösi 1:11, 
100 méteres női gyorsúszás: Temes 
1:06.8, 100 méteres női hátúszás:
Temes 1:18.

Az atlétikai számokban kitünően 
szerepelnek a szovjet atléták. Újabb 
főiskolai világbajnokok. Férfi. 100 m: 
Szuharjev (Szovjetunió) 10 6. Súlylö­
kés: Fjodorov (Szovjetunió) 16.09
FVB-csúcs. 4x100: Szovjetunió 41.4 
FVB-csúcs* 400 m: Adamik (Magyar, 
ország) 49.1. Női. Távolugrás: 1. Csu- 
dina (Szovjetunió) 536, 2. Gyarmati
(Magyarország) 570. Gerelyhajítás: 
Nabokova (Szovjetunió) 49.14, 4x100: 
Szovjetunió 48 3 FVB-csúcs. Csütör­
tökön délelőtt több számban előfu­
tamot tartottak. 80 méteres női gát­
futás Csudina és Erjuchina (Szovjet­
unió) 11.6 mp.es idővel főiskolai vi­
lágcsúcsot állítottak fel. A 80 méte­
res női gátfutás döntőjébe jutott 
Gyarmati Olga.

A görög-római birkózóba jnokság
során a magyar versenyzők közül
Hódos tussal győzött Wall (NDK) el­
len, Tarr pontozással verte llurirlzei 
(Szov.ietúnió). Szilávási pontosa: n: 
vereséget szenvedett Jakovlev! ül
(Szovjetunió). Gurics ugyancsak pon­
tozásos vereséget szenvedett, Kar Ví­
ziétől (Szovjetunió). Növényi lu.s-aí 
győzött Popcscu (Románia) ellet
Soltész pontozással legyőzte a román 
Sulit.

Birkózóink közül csütörtökön dél­
előtt Tarr pontozással vesztett Cue 
(Románia) ellen. Csaknem végig a 
magyar versenyző támadott. Cucol 
meg is intették, mégis a román ver. 
senyzőt hozták ki győztesként 
pontozébivák. Váltósűlyban Szilvás; 
pontozással győzte le Bclusicát (Ro­
mánia).

ökölvívóink közül szerdán c^n 
Papp, Horváth, Farkas és Bcnc. III. 
gypzött, Plachy vereséget szenvedet1 
Kovács Attila első mérkőzésen győ­
zött, második mérkőzésén szem sérü­
lése miatt a második menetben 
kénytelen volt feladni a küzdelmet.

Az FVB többi eredményei. Kosár­
labda: Magyarország—Anglia 116:3
Magyarország—Lengyelország 75:57 
férfi. Szovjetunió—Magyarország
50:27. Női. — Tenisz. Körmöczi— 
Ennist (NDK) 6:0. 6:0. Vad—-I.icis
(Lengyelország) 6:2. 6:2, Birkés-
Strum (NDK) 6:2, 6:0.

LEGÚJABB
Csütörtökön délután négy újabb 

magyar diadal született, a berlini 
főiskolai világbajnokságon, mind a 
négyet úszóink szerezték, 200 mé­
teres gyorsúszásban Kádas 2:11.8.as. 
100 méteres pillangóúszásban Tűm. 
pék l:10-es, 200 méteres hátúszásban 
Nyéki 2:36.4-es, 100 méteres női pil­
langózásban pedig Székely Éva 1:20- 
as eredménnyel szerezte meg a vi­
lágbajnokságot. Női műugrásban 
Zságot Irén a második helyre kc„ 
rült.

Az atlétikai számok során távol ug­
rásban Földesi 731 cm-os kitűnő ered 
ménnyel második helyen végzr't 
Gyarmati Olga 80 méteres női gát­
futásban harmadik lett.

A világbajnokság legeredményesebb 
versenyzője eddig Csudina, a kiváló 
szovjet atlétanö, aki távol ugrás után 
most a magasugrás (160 cm) cs a <;o 
méteres női gátfutás (11.4) világbaj­
nokságát is megszerezte. Utóbbi eved 
menye főiskolás világrekord.

E«tj labdarúgómcrkőzése ke t 
rendeznek Debrecenben

A D. Lokomotív sporttelepén már 
begesztik a vasrutíakat, azokat az 
állványokat, amelyek 18 méter ma­
gasra r,nőnek ki a földből-" Négy 
ilyen hatalmas 16 méter magasságú 
állványra szerelik majd fel a ref­
lektorokat, hogy a D. Lokomotív 
sporttelepén is rendezhessenek esti 
villanyfényes labdarúgó mérkőzése­
ket. A D. Lokomotív azt tervezi, 
hpgy még augusztusban két villany­
ién ycs mérkőzést rendeznek. Az első 
mérkőzésre Alkotmányunk ünnepén, 
augusztus 20-án keiül sor. Ekkor 
vagy n román vasutasválogatott ját. 
szik itt barátságos mérkőzést, vagy 
a Bp. Postás NB II-bcn élen álló 
együttesével játsza le Magyar Kupa 
mérkőzését a D. Lokomotív. A D. 
Lokomotív kezdeményezését, hogy 
esti mérkőzések rendezésére, alkar 
mássá teszi a Diószegi-úti sporttele­
pet, örömmel üdvözöljük.

Gazdag sport műsor 
a Vasutas Napon Debrecenben

A Vasutas Napot nemcsak béke. 
héttel, jobb termelési eredmények­
kel ünnepük meg a vasutas dolgo­
zók. hanem zenés felvonulással, ün­
nepi gyűléssel, sport és kultúrműsor­
ral. Debrecenben a vasutas sportolók 
már szombaton este megkezdik a 
sportműsort . A Postás kézilabda- 
pályán villanyfényes kézilabda vil­

lám tornát, a D. Lokomotív röplabda 
pályán pedig villanyfényes röplab­
datornát rendeznek. Vasárnap a Lo­
komotív páiyán M.tTK pvóbáz.ta tások 
motorkerékpáros bemutató, tick evei _ 
tény, atlétikai számok, röplabdát óv­
na és öt órakor a D, Lokornoíi■ — 
Diósgyőri Vasas barátságos labdanu 
gó mérkőzés kerül lebonyolításra. A 
Vasutas Nap valamennyi rendezvé­
nyét — ig/ a D Lokomotiv— Diós­
győri Vasas mérkőzés is — díj la i ti­
lalmi lehet megtekinteni.

RÖVID SPORTIURFK
A Bckc Kupára benevezett kézi 

labda csapatok intézői ma este fél 
nyolckor a VT.SB helyiségében fon­
tos értekezleten jelenjenek meg. -- 
Szombat on délután 5 órakor kezdik 
a megyei férfi és női atlétikai baj­
nokságot. a nagyerdei stadionban. A 
versenyen ifjúsági atléták is Indul­
hatnak. mert számukra ez a verseny 
válogató jellegű lesz. — Szombatorr 
és vasáru ap úszó versenyt rendeznek 
a nagyerdei uszodában.

Mo/ik műsora
BÉKE: 5. 7, n órakor: Dalolva szép 

az élet. — Vidám magyar film.
VÍG: 5. 7, 9 ólakor: Reszket, a föld. 

Szovjet film.
METECR: 4, 6, fi órakor: Győzelmes 

visszatér és.
KULTURPARK KFRTMOZT: fél 9 

órakor: Ezerarcú lws> — Lengyel 
film.

Nyeremény takarékbetét-könyvek 
sarstplása

1951 AUGUSZTUS 11-ÉN. SZOA1BATON DÚLUTAN 3 ÓRAKOR

az Országos Takarékpénztár főpcnztárlcnnében (Budapest, V. József 
Attila u. 2.) — Kisorso’.ásra kerülnek az 1951 február 1-lűl kezdő­
dően 1951 június 30-ig bezárólag váltott cs „ sorsolás napján is be­

tétet tartalmazó be.étkönyvek. A sorsolás nyilvános!

JÓ állapotban lévő gyalu­
pád eladó, Vámospcrcs. Diz 
U. 155. ' 24289

ELADÓ egy barna ke­
ményfa fél hálószobabútor, 
Pacsirta u. 13. 24299

250 köbcentis Aidie mo­
torkerékpár eladó, délután 
5-tői, Darabos u. 35.

24291
SZÉP fehér háló, hármas 

szekrénnyel. ese-Ueg félháló 
konyhaberendezés, hencser 
eladó. Könyök u. 8. Dél­
után 3-tól 5-ig. 24293

NŐI csónakos varrógép 
eladó. Jókai u. 33. 24299

AZONNAL eladó szőlő­
prés, darálógép, 600 lt. és 
500 lt. taposókád, 8 méter 
hosszú jó deszka bedé, Ér. 
deklődni Beresénvj u. fi.

24300

KÉRÉSEK beteg mellé 
idősebb asszonyt Bocskai­
tól* I. bérház 2/a. Kovácsnc 

24309
MEGVÉTELRE keresek 

két ágyba való sodronyt jó 
karban lévőt, Híd u. 2. 
Kéri Jánosné. 24302

TERMÉNYNEK való nagy 
ládát veszek pénzért, vagy 
élelmiszerért. Levélben! 
ajánlatot özv. Tóth János­
né Debrecen, Bánk 13. sz. 
címre kérek. 24303

CSÜTÖRTÖKÖN délben 
Széchenyi utcán Pé.terfia- 
utcai laktanyáig vászoníás- 
kában elvesztettem szak- 
szervezeti könyveket. Meg. 
találó jutalom ellenében 
adja le Széchenyi u. 52. 
Filipikékhez, 24301

KOVÁCS Lajos Dombos 
tanya 45. szám alatti lakos 
1 drb verestarka tehén jár- 
latievelc elveszett, semsem­
misítem. Debrecen város 
Igazgatási hivatala. 24205 

1.ÖSZÖRM ATRAC, finom 
damaszt. ezüst evőeszköz el 
adó, Magoss György tér 28.

24306
KERESEK megvételre 2 

drb íróasztalt, iratszek_ 
rényt. írógépet, írógépasz- 
asztalt Könyök u. 7. este 6 
órától, 24307

KERESÜNK megvételre 
egy jóhangú jó állapotban 
lévő 80 vagy 120 basszusos 
tangóharmonikát, Kossuth 
u. 39. II. cm. iktató ÁH

ELADÓ egy hathónapos 
süldő, Simonyi út. 8.

24304

N ti P I. A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharrnegy el 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. S. 

Telefon: 42 54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30 01 

..Szabadság" Ißpnvomda 
Debrecen. Bajcsy Zs -u. L 

Te'»fon: 3? 05

Vili. éiMjim 184.

Átköti«
„Népköz

a ha
A Kefegyár dolgot 

Isezdemúnyczé^l ín] 
^Népköztársasági ] 
rnég jobb és több I 
fzüln^k megünnepelni 
ünnepét, az Alkotmáj 
felhívás visszhangra j 
Bihar üzemei között] 
tok üzem dolgozói j 
Csatlakozásukat. j 

A felhívás nemcsall 
kát szólította verseng] 
mány napjánál, méltl 
lésére, liairm I
gozó parasztságáhozj 
megmutatni, ki az, aj 
záját, népei, ki az, j 
gadozás nélkül kész I 
Icsségél teljesíteni? J 

Az Alkotmány dől] 
Eágunk évezredes vál 
lését elégítette ki, anj 
tóttá a földhöz való 
leg annak a tulajdonai! 
det, aki megműveli. íj 
az úi a felemelkedés! 
Sággá vált a munkálj 
Alkotmányunk nemei 
tosítoít. de lehetőséJ 
mint nap a jogok I 
Dolgozó parasztságul 
tik jobb jövőjüket, tj 
a termelőszövetkezeti 
gazdaságokban. Mi] 
iparban segíti győz] 
tervünket, építi szoa 
kát. A kultúra sein I 
sága többé. A villanj 
lun is megjelentek 
otthonok, könyvtáraj 
parasztság műve!ődJ 
latiban állanak. A <] 
gyermeke előli soha[ 
hetőiégek nyíltak ( 
púkkal várják az is| 
temek. Tanulhat I 
hét belőle az, aniihl 
sege van. Katonai isi 

- sze is a dolgozó pi 
inekeiből kerüli ki. 
kotmány biztosítja,! 
zi; A Magyar Nej 
minden hálálom a l 
Mienk a föld, a gj 
ami ebben az őrsi 
épül. Ha szereljük! 
nyelnkei és akar.iia 
eredmények lovába 
cia!ista hazánk érdi 
jön, úgy minden a 
inkább teljesíteni l] 

. gcinket. Mit kér rj 
dolgozó parasztsáj 
idejében végezze | 
adjon minél több I 
zának, a dolgozó | 
több ez, mint he.j 
harcban, amelyet | 
emelkedésért vívuj 
a Kefegyár megy] 
rasztságához, czl 
még jobb munka] 
ünnepére folyó vJ

A ha.idúhadház] 
csép.öniu n kacsapa 
lakozott ehhez aj 
hívta a megye ll 
cséplögépmunkai ]
kövessék példáin] 
gépüknél a ,,Nc|] 
szak"-ot s így l] 
mányunk imnepi] 
fejezését.

Az elmúlt év 
ban jobb eredi 
Augusztus elejéi! 
letek 78 százaiéi! 
csépiéit, mig 3/1 
soknak csak 35 f


